
Сценарий развлечения для детей в младшей группе «В гостях у бабушки Настасьи. 

Рождественская лесная сказка» 

Описание: Развлечение рекомендуется проводить в музыкальном зале. Данный материал будет 

полезен музыкальным работникам, воспитателям, родителям с целью приобщения детей и 

взрослых к русской традиционной культуре, а также в организации мероприятий с детьми 

младшего дошкольного возраста. 

Историческая справка: На Руси, дети разных возрастов любили колядовать на Рождество, с 

нетерпением ждали этот замечательный праздник, собирались вместе со взрослыми 

колядовщиками, или своей «маленькой» компанией. Готовиться к этому важному событию 

необходимо было заранее: подобрать забавные костюмы для ряженых и разучить тексты 

рождественских колядок. В благодарность за чудесные народные песнопения слушатели щедро 

одаривали маленьких колядовщиков сладостями и монетками. 

А я маленький 

Да удаленький! 

Во вторник родился, 

В среду учился 

Книги читать, 

Христа величать! 

Вас поздравлять! 

Будьте здоровы! 

С Рождеством Христовым! 

Цель: Развитие творческих способностей и приобщение детей младшего дошкольного возраста к 

истокам русской народной культуры через театрализованную деятельность. 

Задачи: 

Образовательные: 

• Расширить представления детей о празднике - Рождество Христово; 

• Познакомить детей с обрядом колядования, рассказать, как весело люди проводили время в 

старину; 

• Познакомить с русскими народными играми в праздник Рождество Христово. 

Развивающие: 

• Развивать творческие способности детей; 

• Разучить музыкальный фольклорный материал, использовать его в праздничной и 

повседневной жизни. 



Воспитательные: 

• Прививать любовь и уважение к традициям и культуре своей страны, воспитывать чувство 

патриотизма. 

• Побуждать детей и родителей к совместной познавательной и творческой деятельности. 

Предварительная работа: 

• Беседа с детьми о традиционном праздновании Рождества; 

• Разучивание музыкального репертуара с детьми (обрядовые песни - колядки, русские народные 

игры, пословицы, загадки); 

• Подготовка костюмов для детей и взрослых. 

Действующие лица: 

- Хозяйка – бабушка Настасья, в народном костюме (воспитатель). 

- Дети в русских народных костюмах, 

- Лиса – воспитатель; 

- Медведь – воспитатель; 

- Снегурочка – воспитатель. 

  

Ход развлечения: 

(Зал оформлен в русском народном стиле. Действие происходит на лесной полянке. Гостей 

встречает бабушка Настасья) 

Бабушка Настасья: 

- Здравствуйте, гости дорогие! (говорит слова с поклоном). 

Семьи счастливые, да дружные, 

Сплоченные, да веселые! 

У нас для каждого найдется 

Теплое местечко, да доброе словечко! 

Рождество - радостный праздник. Люди веселились и ликовали, узнав о рождении божественного 

младенца Иисуса Христа, который вырастет и принесет людям счастье и радость. 

На Руси с давних времен праздник Рождества Христова отмечали с размахом, весело и широко: 

катались на лошадях, с горы – на санках, ходили друг к другу в гости, устраивали различные 

вечеринки, беседы; не обходилось без гаданий, поздравляли и дарили подарки, пели колядки. 



Колядки – это праздничные Рождественские песни. В них рассказывается о рождении Христа. 

Хозяева всегда угощали колядовщиков конфетами, пирогами, печеньями. Колядовщики славили 

хозяев дома, желали им богатства, хорошего урожая, здоровья, большой и дружной семьи. 

  

 

Бабушка Настасья: 

- Слышу, слышу! 

К нам еще торопятся гости! 

(Дети входят в музыкальный зал со вторым воспитателем - Снегурочкой, 

под русскую народную мелодию, бабушка Настасья встречает их). 

Бабушка Настасья: 

- А вот и ребятки! Заходите, заходите! 

Вы пришли в сказочный лес! 

Да с ними пришла Снегурочка – красавица! 

Давно вас ждем, поджидаем! 

Без вас веселье не начинаем! 

Припасла для вас, детки, – Снегурочка 

Забавушек на разный вкус, 

Кому сказку, кому правду, 

А кому и песенку с танцем! 

- Снегурочка, а ты знаешь, как на Руси праздновали Рождество Христово? 

  

 

  

 

Снегурочка: - Конечно, знаю! Какой же праздник без шуток-прибауток, без веселых игр и 

соревнований? Взрослые катались в санях на лошадях, а дети катались на санках с горы. 

Предлагаю вам, ребята, на «саночках» прокатиться! 

  

Танец "Саночки" 



(Дети встают по двое, друг за другом, 

звучит песня «Саночки» музыка А. Филиппенко, слова Т. Волгиной.) 

Песня «Саночки» 

Слова: Волгина Т. 

Музыка: Филиппенко А. 

1. Сами саночки бегут, 

Стелется поземка, 

И бубенчики звенят 

На морозе звонко. 

2. Динь-динь-динь-дилинь, 

Синими лесами 

Едут, едут динь-дилинь 

Сани с бубенцами. 

3. Ветер весело гудит, 

Включить звук 

Подгоняет санки, 

Остаются позади 

Снежные полянки. 

4. Динь-динь-динь-дилинь, 

Синими лесами 

Едут, едут динь-дилинь 

Сани с бубенцами. 

5. До свиданья, Дед Мороз, 

До свиданья, ёлка, 

Мы весёлый Новый год 

Не забудем долго. 

6. Динь-динь-динь-дилинь, 

Синими лесами 

Едут, едут динь-дилинь 



Сани с бубенцами. (Дети «проезжают» по кругу). 

Бабушка Настасья: - А какие развлечения ты нам еще предложишь? 

Снегурочка: - Я предлагаю вам отгадать загадку: 

Отгадайте, попрошу, 

Что в корзиночке ношу? 

Здесь лежат кружочки 

Снежные (комочки). 

Правильно! А теперь, дорогие ребята, я предлагаю вам поиграть в «Снежки»! 

Снежки у меня волшебные, попадают прямо в цель! 

  

«Игра в снежки» 

Ход игры: Дети делятся на две команды, встают друг против друга в зале, в середине зала - 

корзина. У каждого ребенка в руках снежок. Включается веселая музыка, дети кидают снежок в 

корзину. Чья команда больше закинет в корзину снежков, те – победители. 

Снегурочка: - Молодцы! А снежки были холодные! Ручки у вас замерзли? Ребята, греться вы 

умеете!? 

Танец «Зимняя пляска!» 

Музыка М. Старокадомского. 

Слова О. Высотской. 

Мы погреемся немножко, 

Мы похлопаем в ладошки: 

Хлоп, хлоп, хлоп, хлоп! 

(Дети стоят в кругу и хлопают в ладоши). 

Ножки мы погреем, 

Мы потопаем скорее: 

Хлоп, хлоп, хлоп, хлоп! 

(Стоя в кругу, дети топают попеременно то одной, то другой ногой). 

Рукавицы мы надели, 

Не боимся мы метели: 

Прыг, прыг, прыг, прыг! 



(Дети прыгают на двух ногах). 

Мы с морозом подружились, 

Как снежинки, закружились: 

Да, да, да, да! (Дети кружатся и «разлетаются» в разные стороны). 

Бабушка Настасья: Дорогая, Снегурочка! Преврати наших девочек в снежинок! (Девочки вместе со 

Снегурочкой исполняют «Танец Снежинок») 

  

Танец "Снежинок" 

Бабушка Настасья: - Умели отдыхать на Руси! Дети и взрослые любили колядовать. Колядки - это 

святочные обрядовые песни. Их поют на Рождество, прославляя Христа и желая хозяевам счастья, 

добра, здоровья, богатого урожая. За это их благодарят обрядовыми угощениями (конфеты, 

пироги, мелкие деньги). 

- Дети, а вы знаете песенки-колядки? 

  

 

Дети, (хором): 

К нам приходит коляда 

Накануне Рождества. 

Просит, просит коляда 

Хоть кусочек пирога. 

Бабушка Настасья: - Тише, тише! Здесь неподалеку берлога! 

Батюшку медведя разбудите – быть беде! 

Сценка «Лесные колядовщики» 

(Вбегает Лиса на полянку) 

  

 

Лиса: 

Здравствуйте, мои друзья! 

К вам сюда пришла не зря. 

Мне сегодня утром рано 



Принесла сорока весть, 

Что у вас, ребята, радость, 

Праздник! А какой? 

Дети: Рождество! 

Лиса: Ребята, а почему у вас так тихо? Я пришла Медведя разбудить! (далее громко). 

- Миша, вставай, хватит спать! Все праздники проспал: и Осенины проспал, Новый год проспал, 

но Рождество я не дам тебе пропустить! 

- Спит, лежебока, ничего не слышит! Помогите мне, ребята, его разбудить! 

Вместе со мной повторяйте слова: 

Мишка, просыпайся! 

Мишка, поднимайся! 

Спит, не слышит ничего! 

Будем мы будить его!!! 

Потопаем ногами, вот так! 

Похлопаем рукам, вот так! 

(Встает из «берлоги» Медведь, потягивается). 

  

 

Медведь: - Что за шум, что за гам! Кто меня разбудил-потревожил!? Ох, кому-то не поздоровится! 

Лиса: - Да, я это, Лисонька-Лиса! Хватит спать, пошли колядовать! 

Медведь: - А что это такое? Как это колядовать!? 

Лиса: - Наступил праздник Рождества Христова! Народ православный веселится, с горок катается, 

хороводы водит, по дворам ходит – песенки поет, колядует! А им за это угощения дают разные! 

Медведь: - Угощенье – это хорошо! 

Лиса: - Миша, а чем мы хуже? Давай в лесу у нас поколядуем! 

Медведь: - Как мы будем колядовать? А кто нам в лесу угощенье даст? 

Лиса: - Смотри, сколько ребят к нам в зимний лес в гости пришло. Пусть они нас и угощают! 

Лиса и Медведь: (поют колядку) 

Коляда, коляда! 



Ты подай нам пирога, 

Или хлеба ломтину, 

Или денег полтину, 

Или курочку с хохлом, 

Петушка с гребешком! 

- Все, мы спели, давайте угощение! 

Бабушка Настасья: 

- Ух, какие хитрые, 

С детками не плясали и не пели, 

а угощенья захотели! 

Сначала нас повеселите, 

Поиграйте, попляшите! 

Лиса: - Хорошо, хорошо! Мы знаем интересные игры! 

Медведь: - Научим вас! (Медведь объясняет детям правила игры). 

  

Подвижная игра: «Зайцы и Медведь» 

Цель: развитие ловкости, умения перевоплощаться. 

Ход игры: «Медведь» сидит на корточках и дремлет. Дети - «зайцы» прыгают вокруг и дразнят его: 

Мишка бурый, мишка бурый, 

Отчего такой ты хмурый? 

(«Медведь» встает, отвечает) 

Я медком не угостился 

Вот на всех и рассердился. 

1,2,3,4,5 – начинаю догонять! 

(После этого «медведь» ловит «зайцев»). 

Бабушка Настасья: - Спасибо тебе, Медведь-батюшка! 

Лиса: - А я, Лисонька-красавица! 

Играть мне с вами нравится! 

Теперь, дети, со мной поиграйте! (Лиса объясняет детям правила игры). 



  

Подвижная игра: «Лиса и зайцы» 

Цель: Развитие у детей выдержки, наблюдательности. Упражнение в быстром беге с 

увертыванием, упражнение в ловле. 

Описание: Выбирается лиса, которая сидит в норе. Зайцы прыгают или бегают врассыпную, пока 

звучат слова: 

Посреди сугробов снежных 

Уши белые торчат. 

Поищи лиса, попробуй, 

Хитрых беленьких зайчат. 

Потому что зайцев ловко 

Прячет бабушка - зима. 

Правила: После этих слов зайцы прячутся, замирают. Лиса ищет зайчат, уводит в норку тех, 

которые шевелятся. Так игра повторяется 2-3 раза. Затем оставшиеся зайцы идут к лисе в норку и 

просят выпустить зайчат. Лиса предлагает им потанцевать, а затем отпускает пойманных зайчат. 

Бабушка Настасья: - Спасибо вам, Лисонька, Медведь-батюшка! 

Ребята, а ведь и нам пора по дворам идти, хозяев прославлять. 

Пойдемте с нами Медведь и Лиса, в деревню, колядовать! Дети, приглашайте! 

(Дети – колядовщики вместе с взрослыми идут к избушке и поют колядку). 

Дети: 

Коляда, коляда! 

Ты подай нам пирога, 

Или хлеба ломтину, 

Или денег полтину, 

Или курочку с хохлом, 

Петушка с гребешком! 

  

 

(Бабушка Настасья выносит из избы угощение в корзине). 

Бабушка Настасья: - Молодцы, вот вам награда, сладостей побольше – кому, что надо! 



Пряники, конфетки, кушайте, детки! 

- Наш праздник окончен, но счастливый год продолжается. 

Пусть в ваших сердцах Рождество зажжет искорку счастья, 

доброты, и любви друг к другу! 

- А теперь приглашаем всех на праздничное угощение! 

Снегурочка: 

Светлый праздник Рождества! 

Нет счастливей торжества! 

В ночь рождения Христова 

Над землёй зажглась Звезда. 

С той поры через столетья 

Нам она, как солнце, светит. 

Согревает верой души, 

Чтобы мир стал краше, лучше. 

Дарит искры волшебства 

Светлый праздник Рождества! 

Мир приходит в каждый дом… 

Поздравляем с Рождеством! 
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